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себе, втрата віри у свої можливості, ослаблення волі, егоцентризм, пасивність, втрата інтересу і любові до близьких, 

гіпертрофованість (або навпаки) самоконтролю та ін. [3]. 

Виявлення складу та розкриття особливостей критеріїв соціального здоров’я видаються ключовими 

питаннями, від рівня усвідомлення яких багато в чому залежить практичне розв’язання педагогами вишезазначеної 

проблеми. Підсумовуючи висловлювання вчених, представимо перелік критеріїв соціального здоров’я особистості, 

яка формується. У першу чергу, до них належить потреба в безпеці, прихильності і любові (за А. Маслоу), 

безкорисливість, інтерес до навколишнього світу, адекватне сприйняття соціальної дійсності, адаптація до фізичного 

та соціального середовища, спрямованість на суспільно корисну справу, альтруїзм, демократизм у поведінці, вміння 

взаємодіяти з представниками різних соціальних груп (у тому числі з дорослими і однолітками)та ін.  

В останні роки педагоги стали більше акцентувати увагу на питаннях забезпечення здоров’я дітей 

дошкільного віку. Багато вихователів прагнуть залучити дітей до різних видів рухової, інтелектуальної, емоційної 

активності відповідно до їх вікових та індивідуальних особливостей, створити умови для творчого самовираження. 

Для цього вони використовують програми та методики формування в дітей цінностей ЗСЖ, застосовують різні 

способи зміцнення здоров’я (дихальну, коригуючу гімнастику, елементи психотерапії та ін.) [1, с.84]. 

Порівняльний аналіз здоров’яорієнтованої діяльності педагога на занятті за критеріями «мета і зміст 

діяльності», «використовувані технології та методи», «результат діяльності» дозволяє умовно виокремити три 

напрями, в основу яких покладена відповідна модель здоров’я:  

– медичний напрямок (акцент робиться на профілактиці захворювань та оздоровчих заходах з пріоритетом 

соматичного компонента здоров’я);  

– медико-психологічний (до нього додаються психогігієнічні заходи, вводяться елементи психотренінгів);  

– біосоціальний (ґрунтується на традиційному медико-біологічному змісті, зорієнтований на формування 

ресурсно-прагматичного типу внутрішньої картини здоров’я і вдосконалення психофізіологічної життєздатності 

дитини) [4, с. 186].  

У процесі забезпечення соціального здоров’я дошкільників необхідно враховувати періодизацію розвитку 

суб’єктивності людини в онтогенезі (Є. Ісаєв, В. Слободчиков). Так, у дошкільному віці, на етапі персоналізації, 

актуалізуються потреби до саморозвитку. У зв’язку з цим на передній план висувається педагогічне завдання 

допомоги дитині в прояві зрілої усвідомленої внутрішньої свободи.  

Для визначення кожного з перерахованих компонентів здоров’я розроблені досить об’єктивні психологічні, 

клінічні, фізіологічні, педагогічні, соціологічні та інші методи їх оцінки.  

Здоров’яорієнтована освітня діяльність педагога базується на трьох методологічних принципах: 

збереження, зміцнення і формування здоров’я дітей (І. Брехман, Г. Зайцев, Л. Татарникова, Н. Колбанов).  

Суть принципу збереження здоров’я складає гомеостаз як здатність організму забезпечувати сталість свого 

внутрішнього середовища під впливом зовнішніх впливів. У зв’язку з цим навчально-виховний процес повинен бути 

спрямований на підтримку сталості внутрішнього середовища організму дитини через дотримання санітарно-

гігієнічних норм і вимог, здійснення профілактичних та психогігієнічних заходів при організації навчання 

дошкільника, врахування його індивідуальних особливостей у визначенні темпів і рівня засвоєння навчального 

матеріалу і т.д. [4, с. 187]. 
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РОЛЬ ТА МІСЦЕ ДИДАКТИЧНОЇ ГРИ У ФОРМУВАННІ ПОНЯТТЯ ПРО МНОЖИНУ У ДОШКІЛЬНИКІВ 
Левчук О. В., здобувач вищої освіти 

Павлюк Т. О., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Для розумового розвитку дітей істотне значення має придбання ними математичних явлень, які активно 

впливають на формування розумових дій, настільки необхідних для пізнання навколишнього світу. Концептуальні 

положення Базового компоненту дошкільної освіти об’єктивно визначають пошук нових освітніх стратегій. Серед 

цих пошуків важливе місце посідає проблема підвищення якості підготовки дошкільників до навчання в початковій 

школі, складовою якої є наявність у них елементарних математичних уявлень [2,с.26]. 

У літературних джерелах з формування елементарних математичних уявлень значне місце відводиться 

формуванню в дошкільників уявлень про множину (Н. Баглаєва, Л. Глаголєва, В. Кемниць, З. Лебедєва, 

Т. Степанова, К. Щербакова, Г. Леушина, М. Макляк, Н. Непомняща, З. Пігулевська, Г. Усова, З. Богуславська, 

О. Запорожець, Г. Кислюк, Є. Корзакова, В. Сохін, О. Гришко, Т. Маслова, С. Скворцова, З. Михайлова, Е. Носова, 

А. Столяр, М. Полякова, А. Вербенець) [3, с. 992]. 

Перш ніж навчитись рахувати, впізнавати цифри, дитина повинна засвоїти елементарні поняття про певну 

сукупність предметів – про множини, навчитись виділяти в навколишньому світі «багато предметів» та «один». Ці 

елементарні уявлення й стануть фундаментом подальших знань.  

http://ua-referat.com/%D0%94%D0%B5%D0%BC%D0%BE%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%96%D1%8F
http://ua-referat.com/%D0%92%D1%96%D0%B4%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D1%96%D0%B4%D1%8C
http://ua-referat.com/%D0%9F%D0%BE%D1%80%D1%96%D0%B2%D0%BD%D1%8F%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%B0%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%96%D0%B7
http://ua-referat.com/%D0%92%D1%96%D0%B4%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D1%96%D0%B4%D1%8C
http://ua-referat.com/%D0%9F%D1%81%D0%B8%D1%85%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%B3%D1%96%D1%94%D0%BD%D0%B0_2
http://ua-referat.com/%D0%9F%D1%81%D0%B8%D1%85%D0%BE%D1%84%D1%96%D0%B7%D1%96%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%8F_6
http://ua-referat.com/%D0%9F%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%BA%D0%B0
http://ua-referat.com/%D0%9F%D1%81%D0%B8%D1%85%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3
http://ua-referat.com/%D0%A4%D1%96%D0%B7%D1%96%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%8F
http://ua-referat.com/%D0%A1%D0%BE%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%8F
http://ua-referat.com/%D0%93%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B7
http://ua-referat.com/%D0%97%D0%B4%D1%96%D0%B9%D1%81%D0%BD%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F
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Процес формування уявлень про множину у дітей дошкільного віку важко уявити без використання 

дидактичних ігор. Їх використання у зазначеній роботі методично доцільне, адже дидактичні ігри сприяють кращому 

сприйманню матеріалу, через що дитина бере активну участь у пізнавальному процесі. 

У результаті використання дидактичних ігор на заняттях з формування елементарних математичних уявлень 

про множину  діти стають більш активними, у них поліпшується пам'ять, мислення, уміння міркувати, думати. У 

дітей активізують пізнавальні здібності, розвивається інтелект, прищеплюються навички культури мовленнєвого 

спілкування, удосконалюються естетичні й моральні ставлення до довкілля [4, с. 399]. Проте ролі та місцю 

дидактичної гри у цьому процесі відводиться вкрай мало, адже вчені роблять акцент на використанні словесних та 

ілюстративно-пояснювальних методів. Хоча багато методистів дошкільної освіти вказують на необхідність 

використання дидактичної гри у логіко-математичному розвитку дошкільників (Т. Тарунтаева Л. Артемова, 

Л. Белошиста, О. Грібанова, В. Колечко, Г. Корнєєва, Т. Мусейбова, В. Крушинська, Л. Мацюк, В. Ігрушинська, 

Д. Метліна) 

Дидактичні ігри можна використовувати під час індивідуальної роботи з дітьми, під час режимних моментів 

та занять, у вільний від занять час. Систематична робота з дітьми із використанням дидактичної гри вдосконалює 

загальні розумові здібності: логіку думки, міркувань і дій, кмітливості й кмітливості, просторових уявлень [1, с. 240]. 

За допомогою гри дошкільники активно освоюють рахунок, користуються числами, здійснюють елементарні 

обчислення на наочній основі й усно, освоюють найпростіші часові й просторові відношення, перетворюють 

предмети різних форм і величин. Дитина, не усвідомлюючи того, практично включається в просту математичну 

діяльність, освоюючи при цьому властивості, відношення, зв'язки й залежності на предметах і числовому рівні.        

Формуванню у дітей уявлень про множину сприяє використання різноманітних дидактичних ігор. Дидактичні ігри - 

ігри, в яких пізнавальна діяльність поєднується з ігровою діяльністю. З одного боку, дидактична гра - одна з форм 

навчального впливу дорослого на дитину, а з іншого - гра є основним видом самостійної діяльності дітей. А 

самостійна ігрова діяльність здійснюється лише в тому випадку, якщо діти виявляють інтерес до гри, її правилами і 

діям [5, с. 190]. 

Дидактична гра як самостійна ігрова діяльність заснована на усвідомленості цього процесу. Самостійна 

ігрова діяльність здійснюється лише в тому випадку, якщо діти виявляють цікавість до гри, її правилам і діям, якщо 

ці правила ними засвоєні, тому діти люблять ігри, добре знайомі, із задоволенням грають у них. 

Усі отримані знання й уміння закріплюються в дидактичних іграх, яким необхідно приділяти велику увагу. 

Основне призначення їх – забезпечити дітей знаннями в розрізненні, виділенні, називанні множини предметів, чисел, 

геометричних фігур, напрямків. У дидактичних іграх є можливість формувати нові знання, знайомити дітей зі 

способами дій. Кожна гра несе конкретну задачу вдосконалювання математичних (кількісних, просторових, часових) 

уявлень дітей [6, с. 240]. 

 Отже, гра є ефективним засобом формування уявлень про множину у дошкільників, проте вона вимагає 

уважності, серйозного налаштування, використання розумового процесу. Гра є природнім способом розвитку 

дитини. Такими дітей створила природа, адже не випадково дитинчата тварин усі життєво важливі навички 

здобувають у грі. Тільки в дидактичній грі дитина легко й невимушено розкриває свої творчі здібності, освоює нові 

навички й знання, розвиває спритність, спостережливість, фантазію, пам'ять, вчиться міркувати, аналізувати, долати 

труднощі, одночасно засвоюючи неоціненний досвід спілкування. У перспективі подальших досліджень  
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Кожне нове покоління людей живе і розвивaється у певному національному середовищі, життя якого залежить від 

особливостей державного устрою країни. Дитина від нaродження перебуває під впливом як соціально-економічних 

умов, так і національної специфіки: побутового життя, культури, народних звичаїв, традицій. Вона переймає від 

дорослих багатство рідної мови, відчуття прихильності та симпатії до духовності свого народу, поступово 

призвичаюється до усталених морально-правових норм. Усе це веде до появи у неї особливих рис національної 

психології – ментальності, які стають підґрунтям для виховання громадянина-патріота. 
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